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A kapituláció végrehajtására irányuló tárgyalások megkezdődtek — 
A monarchiát Otto Ede dr. volt ceiánjei követünk képviseli a béke- 
tárgyaláson — Csapatairák teljes győzelmet arattak az orosz ofFenziva 
fölött — Az oroszok 76,000 embert vesztettek az újévi csatákban

Montenegro sziklái között elnémult a harci 
lárma. Vezérkarunk mai jelentése közli, hogy 
csapataink tegnap beszüntették az ellenséges­
kedést, miután a Montenegro kapitulációjának 
végrehajtására irányuló tárgyalások megkez­
dődtek. A béketárgyalások természetesen csak a 
következő napokon indulhatnak meg, ha már a 
montenegrói hadsereg eleget tett kikötésünknek 
és lerakta a fegyvert. Egy bécsi távirat közli, 
hogy Magyarországot és Ausztriát a béketár­
gyalásokon Otto Ede dr. meghatalmazott mi­
niszter fogja képviselni, aki a háború kitörése 
előtt mint a monarchia követe működött Cetin- 
iében.

Most, miután Montenegro megszűnt ellen­
ségünk lenni, Szerbia pedig mint állam már 
másfél hónappal ezelőtt megszűnt létezni, a bal­
káni hadszíntér eseményeinek hirét a görög- 
szerb-bolgár határról várjuk. Itt azonban 
változatlanul tovább tart a csend; a közpofíti 
hatalmak s a velük szövetséges államok csa­
patai lábhoz tett fegyverrel várakoznak a pa­
rancsra, amely a hadműveletek megkezdésére 
szólítja majd őket. Lehet, hogy ennek a pa­
rancsnak az elhangzását siettetni fogják azok 
a brutalitások, amelyekkel Anglia és Francia- 
ország egyre mélyebben belegázolnak Görög­
ország semlegességébe és felségjogaiba. A leg­
újabb hirek közül különös érdeklődésre tarthat 
számot az a két távirat, amelyeknek egyike 
szerint az entente-hatalmak ultimátumban kö­
vetelték a görög kormánytól a központi hatal­
mak athéni követeinek kiutasítását, a másik táv­
irat pedig arról ad hirt, hogy a Gunaris-párt 
erélyesen követeli az idegen csapatok vissza- 
vonását Görögország területéről. Minthogy ez- 
időszerint a központi hatalmak csapatai nem 
állanak görög földön, a görög kamara legna­
gyobb pártjának föllépése csakis Anglia és 
Franciaország ellen irányulhat. Bizonyos, hogy 
Görögország válsága nem maradhat sokáig 
megoldatlanul és nagyon sok jel arra mutat, 
hogy a megoldás nem lesz az entente kedvére 
való.

Az orosz offenziva, amelyet általában kará­
csonyi, illetve újévi csata néven említ a hiva­

talos jelentés, teljes győzelmünkkel végződött. 
Rövid megszakításokkal huszonnégy napon át 
erőszakolta Ivanow tábornok bessarabiai és 
kelet-galiciai frontunk áttörését, de minden kí­
sérlete véresen összeomlott. Ezekben a harcok­
ban az oroszok 76,000 embert veszítettek halot­
takban, sebesültekben és foglyokban és e bor­
zalmas áldozatok dacára egy talpalatnyi tért 
sem voltak képesek elragadni hősiesen véde­
kező csapatainktól.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

Montenegro kapitulációja
Az sISsaségesMedés beszüntetése

Budapest, január 18. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

A montenegrói hadsereg fegyverletételének 
szabályozására irányuló tárgyalások tegnap 
délután kezdődtek. Csapataink, melyek idő­
közben megszállták Virpazart és Rljekát, be­
szüntették az ellenségeskedést.

tiöFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

A monarchia képviselőié 
a montenegrói béhetórgyalásoken

Budapest, január 18. (Magyar Távirati 
Iroda.) Az Est beavatott helyről arról értesül, 
hogy a montenegrói béketárgyalások vezeté­
sére. volt cctinjei követünket, Otto Ede dr. meg­
hatalmazott minisztert küldték ki. Otto Ede dr.. 
miután megkapta a megfelelő utasításokat, teg­
nap elhagyta Bécset.

A montenegrói kormány 
Podgorleában

Rotterdam, január 18. A Times jelenti, hogy 
a montenegrói kormány Cetinjéből Podgori- 
cába költözött.

A hatás Berlinben
Berlin, január 18. (Magyar Távirati Iroda.) 

Az osztrák-magyar csapatoknak Montenegró­
ban elért fényes sikere rendkívüli örömet kel­

tett Berlinben. A főváros minden házán magyar 
és osztrák lobogók lengenek, hirdetve Magyar- 

I ország és Ausztria dicsőségét.

JL balkáni harctér
JL mém&t jelentés

Berlin, január 18. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán-hadszintérről:

Semmi újság.
LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

50,080 albán mellettünk
Zürich, január 18. Az itteni lapok megbíz­

ható adatai szerint az albániai önkéntesek szá­
ma: 50,000 ember. Bulgária és Ausztria-Ma- 
gyarország csapataihoz egyre újabb törzsek 
csatlakoznak.

Ax olaszok vlsszavonalnak Albániából
Lugano, január 18. Milánóból táviratoz­

zak: A Secolo a cenzúra által részben törölt 
vezércikkben az olasz csapatoknak Albániából 
való visszavonását követeli. Nem szerencsétlen­
ség beismerni a kudarcot, mint azt Anglia már 
a Dardanella-expedició esetében megtette. A 
csapatokat kevesebb veszélylyel és több ha­
szonnal lehet alkalmazni más helyeken.

A Secolo szerint az entente a balkáni had­
műveletek tervét a következőkép állapította 
meg: Franciaország és Anglia magukra vál­
lalják a Szalonikiből kiinduló ellenoffenzivát és 
Görögország sakkban tartását, mig Oroszor­
szágnak az a hivatása, hogy Bukovinában eré­
lyes akcióval elhárítsa a román veszedelmet. 
Olaszországnak pedig az a feladata, hogy ösz- 
szegyüjtse a szerb hadsereget, újra szervezze 
és fölfegyverezze, hogy vele és Essad pasa csa­
pataival és a montenegroiakkal egyesülve vísz- 
szavesse az osztrákokat és a magyarokat. — 
Mivel azonban a szerbeket már Szalonikibe 
vitték, ez a terv is tárgytalanná vált és a Se­
colo reméli, hogy a cenzúra engedőimével mód­
jában lesz kifejteni, hogy mit tart szükségesnek 
a haza üdvére: azt, hogy az olasz csapatokat 
azonnal vonják vissza Albániából.
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As entente nítlmátasaa 
Oőrőgországhcs

Berlin, január 18. A Vossische Zeitung 
jelenti Athénből: Az angol és a francia követ 
kormányaik nevében jegyzéket nyújtottak át a 
görög kormánynak, melyben záros határidő 
alatt követelik, hogy adják ki a központi hatal­
mak és szövetségeseik követeinek útleveleit. 
A jegyzék közli, hogy amennyiben a görög 
kormány 48 óra alatt a felszólításnak nem tesz 
eleget, az angol és a frnr.eia kormány haladék­
talanul megteszi a szükséges lépéseket a köve­
tek eltávolítására.

Äs entente forradalmat terven 
Konstantin király ellen

Berlin, január 18. Aram Kurt, a Lokalan-

___ Í)EHKECZENI KfGÖhTLEN ÜJSÁU

Athén, január 18. A szerb hadsereg marad­
ványa megérkezett Korfu szigetére, tikiig 2500 
tiszt és 15,000 közember jött meg. 80 ágyút és 
200 gépfegyvert hoztak magukkal.

Ä Onnaris-párt as Idegen csapatok 
visszavonását követeli

Athén, január 18. (Magyar Távirati Iroda.) 
A Gunaris-párt a január 24én Összeülő kamara 
elé javaslatot terjeszt, amely azt kívánja: nta- 
sittassék a kormány, hogy szólítsa fel az öüz- 
szes hadviselőket, hogy vonják vissza csapa­
taikat Görögország területéről.

As entente-seregek főparancsnoka
Lugano, január 18. Milánóból jelentik: Mag- 

rini és Fracarolli jelentik Szalonikiből e hó 
15-ikéről: Sarrail tábornok ma megkapta Pá-

1916- január IV.

A meghiúsult orosz offensive
Berlin, január 18. A Lokalanzeiger jelenti 

Hágából: Az angol lapok, miután a legutóbbi 
orosz offenzívat már mint győzelmeket kürtői­
tek ki, most leplezni próbálják a siker elmara­
dása miatt érzett zavarukat. A Daily Chronicle 
pétervári tudósítója ezt mondja: Az orosz offen- 
ziva eredményei ugyan az erőfeszítéshez ké­
pest kicsinyek, de a közeli keleten levő állá­
saink megerősítése e nélkül az offenziva nélkül 
nem történhetett volna meg, mert ezáltal fog­
lalkoztattuk a németekét, mig Szalonikit meg­
erősítettük és Gallipolit kiürítettük. Ez az offen­
ziva egyszersmind figyelmeztetés Németor­
szágnak aziránt, hogy Oroszország abban a 
helyzetben van, hogy ismét megragadja az ini- 
ciativát.

zeiger tudósítója táviratozza Szófiából: Görög­
ország helyzetét itt nagyon nehéznek tartják. 
Toncsew pénzügyminiszter nézete szerint az 
entente egész Görögországot blokirozni fogja 
és az országot uj bázisul fogja felhasználni ak 
ciöjához, ami azonban a szalonikii expedícióra 
semmi befolyást sem gyakorolhat.

Az itteni képviselői körökben optimisztiku- 
sabban fogják föl a helyzetet és azt hiszik, hogy 
az uj akció megfontolásra kell hogy kénysze­
rítse Görögországot. Az ententenak az a terve, 
hegy Venizelos segítségével forradalmat idéz­
zen elő Görögországban.

A kormánypártnak egy tekintélyes kép- 
viseiőtagja kijelentette, hogy az entente forra­
dalmat akar előklézni Konstantin király ellen.
A király azonban meg fogja találni az utat és 
a módot, hogy magát és országának önállósá­
gát megvédelmezze.

Bizonyos vagyok abban, hogy a legköze­
lebbi hét fontos eseményeket hoz. A tudomá­
somra jutott hírek azt mondják, hogy Görög­
ország január 18-án uj jegyzéket fog intézni az 
ententehoz, amelyben követelni lógja, hogy az 
angol-francia csapatok hagyják el az országot.

összeesküvés a király ellen
Szófia, január 18. (Magyar Távirati Iroda.) 

Az Utro jelenti Athénből: A rendőrség egy, az 
angolok által szervezett összeekiivést fedezett 
föl, amelynek az volt a célja, hogy Konstantin 
királyt és Dusmams vezérkari főnököt megöljék.

A franciák Borin sxlgeién
Zürich, január 18. A Svájci Távirati Ügy­

nökség jelenti, hogy a franciák Korfu szigetén 
előkészületeket tesznek nagy csapattömegek fo­
gadására. Naponkint érkeznek erősítések, azon­
kívül nagymennyiségű muníciót szállítanak 
partra. A szigeten sátortábort építenek. Az 
Achilleionban, amelyet kórházzá alakítanak, 
száz francia gyalogost szállásoltak be. A ki­
kötőben nagyszabású rakodóhelyeket létesíte­
nek. Nagy számmal érkeznek szerb tisztek is.

risból és Londonból a hirt a macedóniai angol­
francia csapatok főparancsnokává történt kine- 
veztetéséről. Sarrail tábornok e hó 17-én veszi 
át hivatalosan a főparancsnokságot.

A Feller-féle jóltevő hatású, 
üdítő és erősítő

„EtM*

I csillapítja a

fájdalmakat.
12 üveg bérmentve 6 korona Feller V. Jen6 
gyógyszerésznél, Stuhica, Centrale 130. szám 
(Zágrábme/’ye). — Több mint 100,000 kfiszönC- 

levél és orvosi ajánlás.

Ax cross häbom
Höf er jelentés©

Budapest, január 18. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Mivel tegnap sem volt jelentősebb ese­
mény, a Kelet-Galiclában és a bessarabiai ha­
táron lefolyt újévi csatát, melyről a napi jelen­
tések, könnyen érthető okokból, nem közölhet­
tek részletes adatokat, befejezettnek tekinthet­
jük. Fegyvereink a 130 kilométer szélességi! 
harctér minden pontján teljes győzelmet 
arattak. Minden dicséret felett álló gyalogsá­
gunk, az összes döntö harcok alaptényezője: a 
tüzérség nagyon megértő és ügyes támogatása 
mellett az összes hadállásokat megvédte a he­
ll enkint gyakran sokszoros tnleröhen levő 
ellenséggel szemben.

Az Ausztria északkeleti részében lefolyt 
nagy újévi csata a múlt év december 24-én 
kezdődött és csak egyes napokon beállott harci 
szünetekkel megszakítva, január 15-ig, tehát 
összesen huszonnégy napig tartott. Ezen idő 
alatt számos ezred tizenhét napon át állt a leg­
hevesebb harcban.

Az orosz csapatokhoz intézett parancsok, 
a foglyok vallomásai és a pétervári hivatalos 
és félhivatalos nyilatkozatok egész sora iga­
zolják, hogy az orosz hadvezetőséget déli had­
seregének támadásánál nagy politikai és kato 
nai célok irányították. E céloknak megfelelően 
nagyok voltak az embertömegek is, melyeket 
az ellenség arcvonalaink ellen küldött. Az oro­
szok a legcsekélyebb eredmény elérése nélkül 
legalább 70,000 harcosukat áldozták fel halot­
takban és sebesültekben és közel 6000 harco­
sukat fogtuk el.

A csapatok összeállítását tekintve, az újévi 
csatában kivívott győzelemben része van a 
monarchia összes népeinek.

Az ellenség Kelet-Gallclában újra erősíté­
seket von össze.

Egyébként északkeleten nincs különösebb 
esemény.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, január 18. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Dilnhofnál (Rigától délre) és Wldsytö 
délre a sötétség és a hóvihar védelme alatt sike­
rült az oroszoknak előretolt kis német őrsége­
ken rajtaütni és azokat szétszórni,

A.« olasz háború
Budapest, január 18. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

A helyzet változattal.
A Dolomit-arc vonalon, a tolmekil hídfőnél 

és a görzi szakaszon helyenklnt élénkebb tü­
zérségi harc folyt. Az ellenségnek az említett 
hídfő ellen Intézett klsebbszerü vállalkozásait és 
a Monte San Michele északi lejtőjén levő állá­
saink ellen Intézett támadását visszautasítottuk.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese

Repülő-támadás Ancona ellen
Budapest, január 18. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a tengeri ese­
ményekről.

17-én délután egyik tengerészeti repülő- 
rajunk erős támadást Intézett Ancona ellen, a 
hol nehéz bombákkal találta el és felgyújtotta 
a pályaudvart, a villamosmüvet és egy kaszár­
nyát. Négy védö-ágyu igen heves tüzelése tel­
jesen eredménytelen volt. Az összes repülő­
gépek sértetlenül visszatértek.

A HAJÓRAJ PARANCSNOKSÁGA.

Olass Jelentés Ancona bombázásáról
Róma, január 18. (Magyar Távirati Iroda.)

A Stefani-ügynökség jelenti: Tegnap öt osz­
trák-magyar aviatikus bombázta Anconát. A 
bombák által okozott kár csekély. Egy ember 
meghalt.

A hel&a-franeia harctér
Berlin, január 18. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
o nyugati hadszíntérről:

Általában az arcvonalon a tüzelés több­
nyire tiszta Időben fokozódott.

Lens ismét élénk tűz alatt állott.
Két angol repülőgépet Passchaendale és 

Dadizeele (Flandriában) mellett légiharcban 
legyőztünk. A négy utas közül három meghalt. 
Medevich (Moyenvlc) mellett egyik repülőnk 
lelőtt egy francia repülőgépet. A vezetőt és a 
megfigyelőt elfogtuk.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

A „King Edvard VII.“ elsülyedése
Frankfurt, január 18. A Frankfurter Zei­

tung jelenti Amsterdamból: Megbízható angol 
forrásból jelentik, hogy az a hir, amely szerint 
a „King Edvard VII." sorhajó Gallipoli előtt sü- 
lycdt el, hamis. A hajó a skót partok mentén síi 
lyedt cl és legénységének legnagyobb része 
skót kikötőkben partraszállt, . Li



fi-Mür
lWmm

január 19.

Mackensen fia megsz53>őtí 
a francia MaáiíeroáyMí

Madrid, január 18. (Magyar Távirati Iroda.) 
Mackensen tábornagy fia, Mackensen Károly 
Frigyes, egy másik tiszttársával megszökött a 
francia hadifogságból és a spanyolországi 
Huestába érkezett.

A központi hatalmak Máltása, 
hadifoglyainak és zsákmányának 

száma
Becs, január 18. (Magyar Távirati Iroda.) 

A üazetta Polska Montenegro kapitulációja al­
kalmából statisztikát közöl arról az eredmény­
ről, melyet a központi hatalmak a világháború 
eddigi lefolyása alatt kivívtak. — E szerint 
a központi hatalmak összesen 470,000 négyzet- 
kilométer területet hódítottak meg. Hadifog­
lyaik száma: 3,500,000, zsákmányaik: 10,000 
ágyú, 40,000 gépfegyver és más hadianyagok.

IH Bi<l C/t: \! FÜGGETLEN ÚJSÁG

Városi közgyűlés előtt
Á jog- és pénzügyi bizottság ülése

A város jog- és pénzügyi bizottsága Vargha 
Elemér dr. tb. főjegyző tanácsnok elnöklésével 
ma délután illést tartott, amelyen a legköze­
lebbi városi közgyűlés ügyeit készítették elő.

Grüner Lipót gazdasági tanácsnok a Man- 
del Samuval kötött bérletszerződés megszünte­
tése folytán házikezelésbe vett pallagi földbir­
tok ügyében az iránt tett előterjesztést a bizott­
ságnak, hogy javasolja a közgyűlésnek a bér­
leten levő gazdasági berendezések és gazda­
sági eszközök átvételének kimondását. Ezekre 
a berendezésekre és eszközökre feltétlenül szük­
ség van a gazdálkodás folytatásához. Ezeknek 
a dolgoknak az értéke 15,199 korona 60 fillér 
becsültetett. Továbbá kéri az előterjesztés a 
birtokon talált takarmánynemüek átvételének ki­
mondását is. Ezek értékével együtt 29,179 ko­
rona 10 fillérre rúg az az összeg, amit a volt 
bérlő, Mandel Samu kivan a várostól. Az ősz 
szeg 1916. májusban esedékes, addig pedig 6 
százalékos kamatot fizet a város utána. Meg­
egyezés jött létre arra nézve is a szerződésből 
kibocsátott bérlővel, hogy a földbérleten konsta­
tálandó károk értékét a város a 29.179 korona 
10 fillérből levonhassa.

A bizottság az előterjesztést elfogadta és 
megnyugvással vette tudomásul Grüner Lipót 
tanácsnoknak azt a bejelentését, hogy a házi­
kezelésbe vett földbirtok már az első esztendő­
ben is többet hoz, mint amennyit a bérlő fize­
tett volna.

A város házipénztára a Pesti Hazai Első 
Takarékpénztártól felvett 6,000,000 és 4,000,000 
korona fiiggőkölcsönök után a múlt évben nem 
fizette ki a kamatot. A takarékpénztár a 322,000 
korona kamathátralékot levonta a 4,000,000 ko­
ronás kölcsön most folyósított utolsó részleté-

I bői, az 1,000,000 koronából. A tanács a kamaí- 
! levonás tudomásulvételét kéri a közgyűléstől.
! A bizottság a tanács kérését pártolja azzal.
I hogy hívja föl a közgyűlés a városi tanácsot:
! igyekezzék a bérjövedelmeket behajtani és a 
kölcsönből a kamatra levont összeget, nehogy 

! annak a programnak a végrehajtása, amire a 
kölcsön fölvétetett, meghiúsuljon.

Ismét foglalkoztatta a bizottságot a Sziv- 
utcui református ovoda városi kezelésbe vételé­
nek régóta vajúdó kérdése. A debreceni refor­
mátus egyház presbiteriurna ugyanis újból föl­
kérte a várost, hogy biztosítsa az átadási szer­
ződésben, hogy a tanítás nyelve magyar és az 
óvoda alkalmazottai mindenkor református val­
lásnak lesznek.

Jánosi Zoltán meggyőző fölszólalása után 
a bizottság úgy határozott, hogy javasolja a 
közgyűlésnek a református egyház kívánságá­
nak teljesítését.

A Vakokat Gyámolitó Országos Egyesi! 
let kérelmére javasolja a bizottság 200 korona 
segély megszavazását a hűhómban megvakult 
katonák oktatása céljára.

Szilágyi Péter városi alkalmazott és társai 
beadványukban családi pótlék megállapítását 
kérték olyan keresetképtelen hozzátartozóik 
után, akiket háztartásukban tartanak. A bízott 
ság a kérvényt visszaadta a tanácsnak azzal, 
hogy igazoltassa, hogy azok a családtagok, akik 
után a kérelmezők családi pótlékot kivannak, 
tényleg keresetképtelenek és vagyontalanok-e.

* * *

A képviselöház ülése. Budapesti tudó­
sítónk táviratozza: A képviselőház mai ülésén 
folytatta a Pénzintézeti Központról szóló tör­
vényjavaslat részletes tárgyalását.

A harmadik szakasznál Polónyi Géza, 
Berta Ádön és Antal Géza szólaltak föl, majd 
Teleszky János pénzügyminiszter nyújtott szak­
szeri! felvilágosításokat. Kijelentette a miniszter, 

takarékpénztárakatg van a Kaz-uauxuuaa ,v„ ---------- , hogy a községi takarékpénztárakat sohasem
dolgoknak az értéke 15,199 korona 60 fillérre 1 f0gja támogatni. A létesítendő központnak egye- 

Tnvühhó kéri az etőtericsztés ai bek között az & hivatása, hogy a magyar-horvát
jóviszonyt ápolja s a horvát-szlavon gazdasági 
érdekeket kielégítse.

A javaslatot a nyolcadik szakaszig letár­
gyalták s ekkor megszakították a vitát.

Preszly Elemér előterjesztette sürgős in­
terpellációját: hajlandó-e a pénzügyminiszter 
lakbér-segélyt adni azon katonák hozzátarto­
zóinak, akik adósságokkal terhelt saját házaik­
ban laknak?

Teleszky János pénzügyminiszter azt vála­
szolta, hogy az idevágó méltányos kívánságo­
kat teljesíteni fogja.

A miniszter válaszát tudomásul vették s 
ezzel az ülés délután 3 órakor véget ért.

Vészi Margit felolvasása a háborúról
*

Szenzációs érdekességü és irodalmi jelen­
tőségű eseményről adhatunk hirt: Vészi Mar­
git, a kiváló Írónő, az egyetlen magyar női 
haditudósító, a hét végén Debrecenbe érkezik 
és jótékonycélu felolvasási tart háborús élmé­
nyeiről.

Vészi Margit neve nem ismeretlen a deb­
receni olvasóközönség előtt. A legkiválóbb ma­
gyar Írónők közül való s az első közöttük, aki 
az újságírásnak szenteli három-négy év óta 
minden tehetségét. .

Élénk emlékezetünkben vannak még azok 
a cikkei, melyek közvetlenül a háború előtt 
jelentek meg a ma ellenséges országok diplo­
matáival folytatott beszélgetésekről s melyek 
bejárták az egész világsajtót. Ezek a cikkek 
voltak első megnyilvánulásai az európai nagy 
feszültségnek, melyből a véres világháború 
reánkszakadt.

Vészi Margit tollából éreztük először a 
közelgő zivatart s mióta a vérzivatar tombol: 
az ö Írásai hozták elénk a legszebb és a leg­
borzalmasabb képeket. Mindenütt először volt 
ott, ahol valami nagy dolog történt s dacára, 
hogy nő, az egyetlen volt, aki a komoly harco­
kat egész közelről kereste, ö volt az, aki fel­
szállott egy bombavető repülőgépre s elrepült 
Montenegro fővárosa, Cetinje felett.

Sokszorosan érdekes tehát mindaz, amit 
Vészi Margit átélt és közvetlen közelről látott, 
vagyis az, amit debreceni felolvasásában élő­
szóval fog közölni a debreceni közönséggel.

Vészi Margit felolvasása, melynek jöve­
delme a debreceni Katona- Olt hon j a vára íordit- 
tatik, szombaton délután fél 6 órakor lesz a 
vármegyeház dísztermében. A jegyek 3, 2 és 1 
koronáért máris megválthatok Csillag Arthur 
könyvkereskedésében.

A Slmonlly-utczal
Zander- és Vizgyógyintézetben

téli vizkurák, iszappakolás, 
szénsavas fürdők, Zander 
:: kara, villanyozás ::

d. e. 'All—12-ig 
d. n. 3—5-ig.

A földgáz-szerződés a munkapárt érte­
kezletén. Budapesti tudósítónk táviratozza: A 
nemzeti munkapárt ma este értekezletet tar­
tott. melyen a földgáz-szerződést tárgyalták.

Teleszky János pénzügyminiszter ismer­
tette a Deutsche Bankkal kötött szerződést. A 
miniszter kijelentette, hogy az ipari gázt min­
denkinek egyenlő áron adják. Olcsóbb áron 
csak a kormány engedélyével adhatják a gázt. 
Különös tekintettel lesznek a mezőgazdaságra. 
Az ipari vállalatok számára a kormány, indo­
kolt esetben, nagyobb kontingenst is engedé­
lyezhet 60,000 köbméternél.

A javaslatot az értekezlet egyhangúlag 
megszavazta.

Vita nélkül elfogadták ezután a háborúban 
elesett tanítók Özvegyeinek és árváinak segélye­
zéséről szóló törvényjavaslatot Is.

— Vadász államtitkár és Drasche-Lázár 
sajtófőnök kitüntetése. Budapesti tudósítónk 
táviratozza: A király Vadász Lipót dr. igazság­
ügyi államtitkárnak a Lipót-rend középkereszt­
iét és tordai Drasche-Lázár Alfréd dr. minisz­
teri tanácsosnak, a miniszterelnökségi sajtó­
iroda főnökének a Ferenc Józscf-rend közép­
keresztjét díjmentesen adományozta. A kitünte­
tésekről szóló legfelsőbb kéziratokat a hivata­
los lap holnapi száma fogja közölni.

— A liszt- és kenyérjegyek három helyen 
válthatók. Január 19-től, szerdától kezdve a 
liszt- és kenyérjegyek kiosztása három helyen 
történik. A Csapó-utca 15. szám alatti helyi­
ségben kapják meg a liszt- és kenyérjegyeket 
azok, akik az A, B, C és D kezdőbetüs utcák­
ban laknak, úgyszintén azok is, akik a kertsé- 
gekben, a telepeken és a tanyákon laknak. A 
Csapó-utca 43. szám alatti tűzoltó-laktanyában 
levő helyiségben osztják ki a jegyeket azok ré­
szére, akik az E, F, G, H, 1. J. K, L és M kez­
dőbetüs utcákban laknak, az N, O, P, R, S, T. 
U, V és Z kezdőbetüs utcákban lakók pedig u 
Hatvan-utca 1. szám alatti egyházi bérpalotá­
ban levő helyiségben kapják a liszt- és kenyér- 
jegyet.

Támogassuk a HadsegélyzŐ Hivatalt. | WMM

Az első JÓKAI-film

9 SZEGÉNY GRZDöBOH
Budapesten óriást sikert aratott aa 

Omnlában
Bemutatta az URANIA 

lanuár 21.» 22., 23. 
péntek, szombat, vasárnap.

Jegyek elére válthatók.
---------------------------- - - íáfc JL áCMBÜ *3
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Uj hadnagy. A hadseregfőparancsnok­
ság Borzsovay Jenő dr. 2. honvéd huszárezred- 
beli tartalékos zászlóst tartalékos hadnagvgyá 
nevezte ki.

— Szabad iskola. Holnap, szerdán, január 
19-én Kenéz y Gyula dr. egyetemi tanár, a 
Szabad Iskola-Egyesület elnöke, folytatja a 
múlt héten megkezdett előadását a fertőzd 
betegségekről. Ez alkalommal a fertőző beteg­
ségek elleni védekezésről fog szólani. mint a 
mely kérdés az egyéneket s a hatóságokat egy­
aránt érdekli a háborúval kapcsolatosan. Elő­
adásának vázlata a következő: Egyéni védeke­
zés. Betegségterjesztő 'élősdiek. A tetű, légy, 
szúnyog, bolha. Védekezés a tetvek ellen. A
legyek pusztítása. Védekezés a ellen.

Vldurovich vezérőrnagy látogatása a J&PRÓ HIRDETÉSEK
Zander-iutézetbeti. Vidurovich Ede vezér- j ;=========;-------------- —------- .
őrnagy Koszorús Kálmán őrnagy társasá- j J61 éj zyoraan 
gában tegnap délután 5 órakor látogatást tett, jrm tudó nö, ki keres- 
a Szász Adolf dr. ezredorvos vezetése alattI kcdelmit végzett, strazza 
álló Simonffy-utcai Zander-gyógv gimnasztika-
és vizgyógyintézetben. ahol a háború óta laba-; végzésére felvétetik, kik 
dozó katonákat gyógykezelnek. A vezérőrnagy ilyen minőségben foszer- 
megszemlélte a gyógyintézet modern berende-1 üzletben voltak, elöny-

Eontos hatósági intézkedések a fertőző beteg 
ségek terjedésének niegakadá 1 vozására. Ragály­
fészkek. Az élelmiszerek szerepe. A viz. A viz 
megtisztítása. Szűrés. Forralás. Vegyiszerek. 
A fertőtlenítés és egyes módjai. Fertőtlenítés 
forró levegővel, áramló és telitett gőzzel: túl 
fütött gőzzel. Fertőtlenítés főzéssel. Vízben, 
glycerinben, alkoholban. Fertőtlenítés vegyi- 
szerekkel. A beteg váladékának, ruháinak, hasz­
nálati tárgyainak elkülönítése. Fertőtlenítés szű­
réssel. Az előadás teljesen ingyenes és este 
ó órakor az ipartestület disztemében (Simonffy 
utca I/c. szám, 11. emelet) kezdődik.

A reformáció négyszázadik évfordulója.
A magyarországi református egyház kon vetíti 
palotájában tegnap délután Budapesten össze­
ült püspöki és főgondnoki értekezleten, melyen 
arról tanácskoztak, miként emeljenek mara 
dandó emléket a reformáció négyszázadik cv 
fordulójának, megjelentek az összes püspökök 
és a fögondnokok közül is számosait. Degenfeld 
József gróf, az értekezlet elnöke, a következő 
részleteket közölte a gyűlésről:

— Az értekezlet úgy határozott, hogy a, 
ünnepség részletes programját a tavasszal ösz- 
szeülő konvent vagy a konvent által kikiil- 
dendő bizottság fogja meghatározni. A négy­
századik forduló megörökítésére vonatkozóan 
úgy határozott, hogy először is egy középponti 
egyházföntartási alapot teremt, melyet a kon- 
veut fog kezelni és a melynek az a célja, hogy 
bizonyos idő múlva az állami segítségtől füg­
getlenítse az egyházat. Másodsorban elhatá­
rozta az értekezlet, hogy íölszólitást intéz az 
egyes egyházkerületekhez, hogy anyagi ere­
jükhöz mérten valamely jótékonyáéit! vagy 
kultúrintézményt létesítsenek. Végül elhatá­
rozta az értekezlet, hogy egy nagyobbszabásu 
protestáns irodalmi társaságot alapit az evan­
gélikus egyház bevonásával. Az irodalmi társu­
lat megalakulásánál a Szent István-társulat 
példája lebegett az értekezlet szeme előtt, a 
mely szintén kis kezdetből növekedett ily hatal­
mas intézménnyé.

— Egy Pierrot története. Ma lesz a be­
mutatója az Apollóban „Egy Pierrot története" 
cimü zenés filmjátéknak. - A filmhez erősen 
ragaszkodó és mindent interpretáló művészi 
muzsikát irt egy neves és tehetséges olasz zene­
szerző: Mario Costa, aki ezzel teljesen uj dol­
got produkált. Ez az első eset, hogy egy film­
nek eredeti és saját zenéje van, mely a darab 
szépségeit színezi és a szereplők játékát inten­
zivebb kifejezésre juttatja. Budapesten tegnap 
került bemutatóra az Omniában, nagy siker 
mellett, a kiváló újdonság. Hogy a debreceni 
Apollo a fővárossal egyidejűleg mutathatja be 
az „Egy Pierrot történeté“-^ ez onnan van, 
riogy a film két példányban vau meg. Az Apollo 
mai műsorában kapjuk még „A táncosnő“ cimü 
három felvonásos fiim-drámát, egy csomó ap­
róságot és végül elsőrendű attrakciója lesz a 
műsornak Franceska Bertini szereplése, akit a 
debreceni közönség egyszeri bemutatkozásra 
szeretetébe fogadott. Ma az előadások 5, 7 és 9 
órakor kezdődnek.

Ch. Perczel Carola tánctanárnő e hó 
24-én, hétfőn kezdi meg a Bika-szálloda kis 
hangversenytermében a tánctanitást. Beiratko 
zásokat elfogad egész nap az Uránia kereszt- 
épületében levő lakásán, este 5 órától a pénz­
tárnál Telefon 12—51.

zését és különös figyelemmel érdeklődött a 
katonák gyógykezelése iránt. A gyógyintézet 
berendezése megnyerte Vidurovich vezérőrnagy 
tetszését, úgyszintén a legnagyobb megelége­
dés hangján fejezte ki elismerését Szász Adolf 
dr. ezredorvosnak a lábadozó katonák gondos 
gyógykezeléséért.

Városi föld eladása az államvasutaknak.
A magyar államvasutak debreceni üzletvezető-!

ben részesülnek, saját- 
kczflleg írott ajánlatukat 
személyesen kéretnek át­
adni Fólcgybázy János­
nál .

Hassonbórbo
kiadó Hajdúszoboszló 

határában fekvő 74 kát. 
hold földbirtok, lakás és 
gazdasági épületekkel 

i együtt. Értekezhetni

KapieadTifc
bírni Ilyen felírással kap­
hatók n kiadóban.

SiómrígaottB
ezranként olcsón kap- 
hidó Piac-utca 48, szám 
alatt.

sége a debrecen --szolnoki vasútvonal mentén Debreceni Gazdák Bunk- 
2 hold és 1167 négyszögöl terület átengedését iában, Kossuth-utca 17. 
kérte a várostól a salak lerakóhely kibővítése j Kényelme:) 
céljából. A jog- és pénzügyi bizottság ma dél- berendezésű úri ház be- 
utáni ülésén Freund Jenő dr. javaslatára négy- tegség miatt olcsón eiadó 
szögölenkint 5 koronában állapította meg a két,Cím a kiadóban, 
terület eladási árát.

A Szegény gazdagok pénteki szenzá­
ciós bemutatója előtt ma és holnap az „U r 1 
betör ö“ cimü 3 felvonásos bűnügyi kalandor- 
drámái mutatja be az Uránia.

A részvénytársaságok, szövetkezetek 
és a háború. A hivatalos lap mai száma közli 
a minisztérium rendeletét a részvénytársasá­
gok és a szövetkezetek közgyűlésének idejéről, 
a mérleg készítéséről és a nyereség fölosztásá-, 
ról. A rendelet értelmében a részvénytársasá-' 
gok és a szövetkezetek igazgatósága a szám­
adások megvizsgálása, a mérleg megállapí­
tása és a nyereség fölosztása végett tartandó 
közgyűlést, ha az alapszabályok szerint koráb­
ban kellene megtartani, az üzleti év végétől szá­
mítandó 6 hónapon belül bármely napra elha­
laszthatja. A kereskedelemügyi miniszter a köz­
gyűlés megtartásának határidejét, a szükséghez 
képest esetleg ismételten is, megfelelő határo­
zott időtartamra meghosszabbíthatja. Az évi 
mérlegbe a tőzsdén jegyzett értékpapírok leg­
feljebb azzal az évfolyammal vehetők fel, a 
melyen azokat a tőzsdén 1914. julius 25-ikén 
jegyezték. Az üzleti év nyereségéből osztalék 
elmén részvényenkint, illetőleg iizletrészenkint 
csak oly összeg fizethető ki, amely nem ha­
ladja meg az eiözö 3 üzleti évi legmagasabb 
osztalékot. Az igazgatóság tagjai és az ügy­
vezető igazgatók, esetleg mások részére nyere­
ségrészesedés elmén kifizethető összeg nem ha­
ladhatja meg az előző 3 üzleti év nyereségéből 
kifizetett legmagasabb évi nyereségrészesedést.

— Nem tudlak én soha elfeledni . . . gyö­
nyörű dal, zongorára, 2 koronáért kapható 
Antalfynál, Szent Anna-u.

Perfeckt
gépirónö, ki az irodai 
teendőkben jártas, hosz- 
szabb Írod d gyakor­
lattá, tál list kérészeim a 
kiadóhivatalban.

rínom hímzéseket,
horgolást, fehérnemű 
varrást és javítást elfo­
gad egy hadbavonnlt 
családanya — olcsó árak 
mellett. — Kéri an. é.

közönség pártolását, 
hogy családját a háború 
tartama alatt fenntart­
hassa. Késes-utca 37. 
Nyiriuó.

Eladó
2000 kéve csutka. Érte­
kezhetni Debreceni Gaz­
dák Bankjában Kossuth- 
u. 17.

Lsfcbórlaii axabtiyzal
fckdó eídallk kármtlyea 
fniirJml kaíilistók a ki-
adöSthtuUlutn.

SÍKOD
hármas tükörrel, toillette 
hármas tükörrel, egy 

szalontükör és többféle 
szép bútorok eladók 

Iskola utca 8.

Petroleum,
NYERSOLAJ,

Crépolaj,
HBNGBROLAJ,

ű-épssir
I jutányos árban 

kapható

Nyírbátor.
ADJUNK LÁTCSÖVEKET 
KATONÁINKNAK!

Jó távcső egész csapatokat megmenthet a 
meglepetés veszedelmétől és az ellenség 
kikémlelésére is a legbiztosabb segítő esz­
köz. Küldjük el távcsöveinket hős kato­
náink számára a Hadsegélyző Hivatal el­
mére (Budapest, IV. Váci-utca 3,8. szám.)
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SZERDA: Mandarin, kínai dráma. 
CSÜTÖRTÖK: A kisasszony férje, vígjáték. 
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aÁJDaVÁBlXBBTB 8 K ÁLLitítf A.

MENYASZONYZ KELENGYE 
VÁSZON, CHIFFON, 

ASZTALNEMŰ, PAPLANOK 
MATRACOK 

!! Óriási raktára!!

Ivlámpa pótlásra & legelőnyösebb
mmi wémMMnt.

Kérje mindenütt az elismert legjobb

TUNGSRAM - LÁMPÁT.
Óvakodjunk utánzatoktól!

Gyártja: as Egyesült Izzólámpa és Villa­
mossági r.-t. Újpest. — 3000 alkalmazott.

Nyomatott Hoffmann és Kr.aiovit/ könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a föpostával szemben.


